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Jugoslovani! Jugoslovanke! 
Janko Vučak, karvarnar v Ptuju nam piše: 
Povodom obletnice aneksije našega Pri-

morja po Italiji, od časa, ko je zasedel ne
nasitni sovrag naše kraje tam ob Adriji. 

Udarec za udarcem je padal in še pada 
po naših, že itak krvavečih plečih. Sinje 
nebo je zažarelo, goreli so narodni domovi, 
gorele vasi. Narod prevzet od groze, je nemo 
stiskal pesti, njegova duša je hlepela po ma
ščevanju. Ječe so se polnile, obup je obje
mal mučenca in v tem obupu je izpel roke 
proti nam osvobojencem, ter šepetal molitev 
za osvoboditev. 

Jugoslovani! Jugoslovanke.' 
Srce se krči človeku od gnjeva, ko čita 

dan za dnom o strašnih grozotah, ki se vpri-
zarjajo nad naSim ljudstvom tam ob Adriji 
in onstran Karavank. To kar smo si sezidali 
v teku desetletij v potu svojega obraza, to 
nam je dvatisočletni kulturonosec vpepelil 
v eni noči. Kot hijene, žejne krvi, so kričale 
množice, videč, da plamen objema našo trd
njavo, naš dom. Z ognjem in mečem mislijo 
končati sleherni naš živelj tam preko z 
ostudno gonjo nameravajo iztrebiti naše ljud
stvo z rodnih tal in s tem izbrisati vsako 
sled, da je nekdaj tu bival narod, ki je go
voril slovenski jezik. Fašistovske druhali mu
čijo, morijo in preganjajo naše ljudstvo, ki 
je vsak trenutek v nevarnosti svojega živ
ljenja. Toda naše ljudstvo je trdno. Ne zgane 
ga vihar italijanske besnosti. 

Z mirno roko vodi krmilo svoje ladjice 
po razkurkanem valovju. Ono vidi samo en 
cilj, vidi samo zvezdo vodnico, katera ga 
vodi k vstajenju — k osvoboditvi. 

Bratje in sestre ! 
Med nami se nahaja še mnogo takih, ki 

se še dandanes ne zavedajo, da ječi pol-
j milijonski narod pod tujim jarmom. Da pa 

se temu ljudstvu kolikortoliko obelodani 
položaj naših trpečih bratov tam preko in 
da istemu vcepi sočustvovanje do naroda, 
ki trpi muke in se zvija pod krutimi udarci, 
katere mu zadaje neusmiljeni tiran, to je 
naša sveta dolžnost. 

Jugoslovanskemu narodu pa vzklikamo: 
Narod, vzdrami se! Posnemaj, podpiraj 

„Jugoslovensko Matico", bodi ji zvest, stoj ji 
ob strani v teh težkih časih, da bodemo 
enkrat dosegli to, po čemer hrepeni srce 
vsakega Jugoslovana. 


